

9 MAI - 50 ANI DE DOMINAȚIE RUSEASCĂ ! 10 MAI - TRĂIASCĂ REGELE !

Stirea

Fondat în anul 1931, Arad
Anul VI, nr.17 (137), 6 - 13 mai 1995
200 lei

Parohia ortodoxă din
Almaș acceptă oferte
până la Sfintele Rusalii din
partea credincioșilor în
vederea înscrierii numelui lor pe
**CLOPOTUL ÎNCHINAT
TUTUROR SFINTILOR
ROMÂNI**

ce se va turna în curînd la
Baia Mare.

Săptămânal de opinie, informație, sport și divertisment

CU GHIARELE ȘI DINȚII

N-au existat pe lume orînduiri mai criminale, mai nedrepte și mai păgubitoare pentru națiunile globului ca Național-Socialismul german și Comunismul născut în Rusia. Ambele cu lozinci-capcană în care s-au prins popoare întregi, cum au fost: "Spațiul vital" și "Rasa superioară", pentru germani și "Omul, cel mai de preț capital", pentru comuniști. În numele lor au fost înrobite, au fost exterminate popoare, s-au comis crime abominabile, s-au născut monștri, au apărut stăpîni și oameni fără drepturi, oameni cărora totul le era permis și legal, oameni-turmă fără drepturi și personalitate.

Dacă astăzi cineva îndrăznește să afirme că socialism-comunismul a constituit o binefacere pentru români, acela, categoric, minte, acela regretă privilegiile nemeritate de care a beneficiat, acela își dorește revenirea imposibilă, de fapt, la anii de negre umilinte și nedreptăți pentru majoritatea oamenilor. Adică cum, România, în 1945, era ca Mongolia, ori cine știe ce țară înapoiată din fostul imperiu sovietic? Adică, blocurile cu burlane la geamuri au fost realizări notabile ale fostei orînduiri? Ce s-a realizat în comunism? O industrie falimentară, bună pentru aprovizionat țările din CAER, țări asuprite și exploatare ca și noi, a căror menire era să alimenteze cu bunătăți un imperiu veșnic nesătul, prin înfometarea propriilor popoare. Industrie ce s-a dovedit falimentară și necompetitivă, astăzi. Din 1980, ce export mai făceam noi? Cine se încumeta să ne cumpere produsele?

Acei ce prea laudă comunismul uită să amintească unde eram, de nu trecea peste noi ciurma roșie. Cel mai bun exemplu îl constituie Coreea de Sud, scăpată de asuprire, la care ne căciulim astăzi să investească la noi.

Iată, deci, cum astăzi unii, foști demnitari comuniști, ce au luat leafă pentru slugărirea ideilor comuniste, fac pe patrioții, pe românii verzi ca stejarul, cîntă o partitură falsă, denigrînd și împrôșcînd cu noroi tot ce le stă în cale. În șiroaiile de insulte și de minciuni în lava pestilentială de argumente false, din inerție tăvălesc în noroi și pe aceia ce au instaurat comunismul în România, fără de care cățărarea lor în fotolii de activiști nu era posibilă. Pot fi ei crezuți sinceri atunci cînd îi denunță pe criminalii comuniști, din specia lui Roman, zis și Neulender, așa cum le place să-l denumească, comuniști alogeni veniți pe tancuri, pe o Ana Pauker, Bodnăraș și alții, cînd aceștia tocmai au favorizat ascensiunea lor personală?

Toți aceștia, făcînd parte din eșalonul doi al fostei orînduiri comuniste, caută să mențină și să legitimizeze nedreptățile comuniste, furtul proprietăților, să minimalizeze lagărele, să convingă că au fost puțini cei ce au suferit puscăriile de exterminare. Au fost puțini, dar au fost cei mai buni dintre noi, aceia ce au încercat să mențină trează conștiința de neam și țară. Pentru ceilalți, ce erau ținuți la nivel de minimă existență, într-o țară-ghetou, se caută a se argumenta binele de pe lume. Ce bine era în comunism! Iar dacă era așa de bine, cum de o țară la unison, atunci, în decembrie, a strigat "JOS COMUNISMUL!"?

Sarpele ce capu-l doare
lese la drumul mare

Bujor Buda

De la direcția județeană de statistică - Arad Economia județului Arad în perioada 01.01 - 31.03.95

Producția industrială realizată în perioada 01.01 - 31.03.1995, însumînd 84,1 miliarde lei, reprezintă în condiții de comparabilitate 92,8% față de realizările din primele luni ale anului 1994.

Deși în majoritatea activităților industriale s-au înregistrat creșteri de producție, nivelul scăzut al realizărilor

înregistrat în industria alimentară, industria textilă și industria de mijloace de transport feroviar, (ramuri cu pondere mare în potențialul productiv al industriei arădene) au influențat negativ indicele producției industriale la nivel de județ.

- urmare în pag. 2 -



Invitație la:

Concursul Sperietorilor de Ciori - Sîmbătă, 6 mai ora 11 în fața Primăriei

ARESTĂRILE DE LA BANCA AGRICOLĂ ȘI ROMCEREAL - CLARIFICĂRI DIN PARTEA POLIȚIEI

În cadrul unei conferințe de presă de la Inspectoratul Județean al Poliției, comandantul acestei instituții, domnul Ilie Cernat, a făcut noi declarații cu privire la arestările operate în cadrul Băncii Agricole, filiala Arad, precum și la Romcereal.

Sînt cercetați în stare de arest Andrei Zbîrcea, director adjunct la Banca Agricolă, precum și Bogdan Boghicevici, contabil-șef la filiala Romcereal Arad.

De asemenea, Alexandru Chioreanu, directorul Romcereal Arad, plecat în Germania pentru o intervenție chirurgicală, este suspectat de sustragere de la anchetă și dat în urmărire generală. Comandantul Poliției locale a mai afirmat că dacă va fi nevoie se va apela chiar la INTERPOL, pentru găsirea d-lui Chioreanu.

Directorul și contabilul șef al societății

Romcereal sînt acuzați de a fi transferat creditele, în valoare de 600 milioane lei, acordate de Stat cu o dobîndă de doar 15 % pentru importul de grîu și porumb, într-un cont de disponibilități, fiind folosit de aici în cu totul alte scopuri. Directorul adjunct al Băncii agricole este implicat, se pare, în favorizarea transferului.

În finalul declarațiilor, d-Ilie Cernat a menționat în mod expres faptul că nici un mobil politic nu se ascunde în spatele acestor arestări, ci ele sînt urmare a acțiunilor întreprinse de poliție în scopul combaterii actelor infracționale.

Ne abținem de la orice fel de comentarii privind subiectul în cauză. Ne întrebăm doar, după cazurile Eugen Paliciuc, Cret Nicoară și cele prezentate mai sus, succedate la intervale de 6-9 luni, pe cine va cădea la toamnă mîgăreata?...

CARMEN SÂRBU

PROTECȚIE SOCIALĂ simpozion

Partidul Social Democrat Român, filiala Arad, în colaborare cu Fundația "Friderich Eberth" din Germania și cu participarea Sindicatelor din Arad,

organizează între 8-10 mai simpozionul cu tema - "Asigurarea unei protecții sociale reale".

- urmare în pag. 2 -

CONFERINȚA DE PRESĂ A PNL - 3 MAI 1995

Au participat:
- din partea PNL, dl. Mircea Ionescu Quintus, președinte, dl. Emil Tocaci, senator, dl. Radu Lucian, viceprimarul Capitalei și dl. Dan Căpățână.

- din partea PNL-CD, dl. Sorin Stănescu, vicepreședinte.
Dl. Emil Tocaci, membru în delegația senatorială română ce a efectuat recent o vizită oficială în Spania, a relatat că informațiile privind faptul că regele Juan Carlos ar fi transmis salutări premierului Roman și președintelui României, de numele cărui nu-și mai aminteste, sunt neadevărate și aruncă o lumină proastă și asupra relațiilor cu Spania, țară ce va prelua în curând președinția Consiliului Europei. Întrevederea delegației cu suveranul spaniol a durat peste 35 de minute, discuțiile vizînd căile de trecere de la regimul dictatorial la democrație. În context, suveranul spaniol s-a arătat foarte binevoitor României, recunoscînd că situația țării noastre este mult mai dificilă decît a Spaniei la vremea respectivă, întrucît dictatura de stînga a lovit și economia națională, pe cînd în Spania dictatura de dreapta nu a afectat structurile economice.

Viceprimarul Capitalei, dl. Radu Lucian, s-a referit la investițiile necesare refacerii infrastructurii municipiului București - drumuri, instalații de canalizare, alimentarea cu apă și termoficarea - aflate într-un grad de uzură avansat, cu mari pierderi și disproporționate în raport cu noile cartiere de locuințe. Domnia sa a arătat că investițiile necesare au ca sursă de finanțare taxe locale, alocațiile de la bugetul statului și credite. În lipsa unei legi a patrimoniului, prin ordonanțe și hotărîri guvernamentale, în 1990 și 1991 Primăria capitalei a fost lipsită de clădirile și terenurile ce-i aparțineau, în lipsa patrimoniului, veniturile municipalității reducîndu-se drastic. Fondul alocat pe acest an este de doar 550 miliarde lei - aproximativ 100 de dolari pe cap de locuitor/an. Această sumă este mult inferioară celor existente în alte capitale europene (între 2000 și 6000 de dolari pe cap de locuitor/an).

În ceea ce privește procesul tratativelor privind unificarea liberală, dl. M.I. Quintus a arătat că în ședința comisiei de organizare a Congresului, desfășurată ieri, s-a convenit consultarea teritorială a organizațiilor pentru stabilirea principiilor în vederea convocării Congresului. PNL-CD a insistat asupra principiului parității înțeleasă ca egalitate, dar, dacă în teritoriu unificarea de jos în sus este altfel dorită, se poate accepta și principiul proporționalității. Președintele PNL a declarat că nu poate fi vorba de o unificare prin desființarea partidului, cum a afirmat recent într-o declarație senatorul PNL CD, Alexandru Popovici. PNL nu poate renunța nici măcar pentru o clipă la ființa sa, fiind moștenitorul unei tradiții de peste 210 ani în viața politică românească, și ar fi o impietate față de martirii săi, care și-au găsit sfîrșitul în închisorile regimului comunist.

Vicepreședintele Sorin Stănescu a subliniat că partidul său a fost de acord cu propunerea d-lui Viorel Cataramă pentru consultarea organizațiilor teritoriale în următoarele două săptămîni, în ceea ce privește principiul de reprezentare la Congres. Termenul este considerat de domnia sa prea scurt și obiectivul nerealizabil. Protocolul care consemnează acest acord a fost semnat de PNL și urmează a fi contrasemnat de GPL și PNL-CD.

La întrebarea ziarștilor, dl. Mircea Ionescu Quintus a arătat că din organizația de Constanța au trecut la PD doar trei persoane, vicepreședintele Consiliului județean și doi consilieri. Forța acestei organizații, care a sărbătorit de curînd 80 de ani de la înființare, nu a fost cu nimic slăbită de plecarea celor trei.

BIROUL DE PRESĂ AL PNL
3 mai 1995

INCUPLATUL SE ȚINE BINE

La a doua înfățișare din procesul intentat de dl. Valentin Ungureanu jurnalisticului Dorel Zăvoian și ziarului "Adevărul", reclamantul și-a adus martorii. Inculpatul a prezentat un înscris (în ultimul moment), lăsându-și la vatră colaboratorii (părtași la calomnii și insulte), manevrî de amănare a procesului. Fără apărător - nu pentru că nu ar avea bani, căci tot cei ce au avut - au și acum -, bine pregătît, dl.

Zăvoian înfruntă tagma avocătească cu curaj, încercînd și acolo să-l "bolșevizeze" pe reclamant. Curajul îi vine de la faptul că, deși a mai denigrat pe alții și mai mari, n-a pățit nimic. Aceia însă nici nu știu de existența lui, nici de acțiunile lui de la gazeta de partid și de stat, sponsorizată zilnic de arădeni.

Să vedem, iese la suprafață adevărul sau "Adevărul"?

□ H.H.

Primum spre publicare OAMENI AI OGOARELOR, PROPRIETARI, ASOCIAȚI, ACȚIONARI FĂRĂ VOIE, MOȘTENITORI AI PĂMÎNTULUI, STROPÎT CU SUDOARE ȘI SÎNGELE PĂRINȚILOR NOȘTRI!

Este pentru prima dată în istoria poporului român, cînd țărani sînt apărați de către un organism juridic, SINDICATUL NATIONAL PROPACT. Faptul că am declarat de la început că sîntem un sindicat anticomunist, deoarece de la comunisti se trag toate suferințele pături țărănești îndurate de peste 40 de ani, puterea politică și o parte din presa aservită acesteia încearcă încă o dată, prin toate mijloacele, să-l determine să renunțe la pămînt.

Legea nr. 18/1991 este o lege ambiguă și confuză, care a generat mari nemulțumiri și nedreptăți și care nu pot fi finalizate niciodată.

Legea arîndei, de asemenea, a înlocuit niște decrete, care trebuiau abolite după revoluție. Proprietarul de pămînt a fost numit, fără voia lui, acționar, locator, cu scopul de a se menține fostele I.A.S.-uri, care sînt niște structuri falimentare, de tip comunist.

Toate aceste legi anticonstituționale au fost promovate de putere, pentru legalizarea nedreptății, abuzului, jafului, a înfometării și ruînării țării. Organele puterii politice și administrative locale sînt tolerante și neputincioase în fața celor ce săvîrșesc abuzuri și mari nedreptăți, care generează situația în care se află agricultura.

La sediul Sindicatului Propact vin o multime de țărani, care se plîng că sînt pîmbați între primării, prefecturi și tribunale, fără să li se facă dreptate.

În semn de protest, Sindicatul Propact - filiala Arad - vă cheamă să veniți cu toții pe data de 10 mai 1995, orele 10, în Piața Revoluției din București. Plecarea se va face din Gara Arad, în ziua de 9 mai, orele 21.20, împreună cu conducerea Sindicatului Propact.

Să-i oprim pe cei fără de lege să-și mai bată joc de un popor, să nu mai fim săraci în țară bogată.

Consiliul de Conducere,
Filiala Județeană PROPACT ARAD

SINDICATUL ASTRA - VAGOANE SE PREGĂTEȘTE DE GREVĂ

După un Paste sărăcăcios și pregătît în grabă, datorită salariilor de mizerie primite abia în Vinerea Mare de către angajații uzinelor Astra - Vagoane Arad, sindicatul fabricii a organizat în această săptămînă un referendum. În urma cărui s-a hotărît declanșarea unei greve în ziua de luni, 15 mai. Motivele acestei hotărîri sînt lipsa a aproape totală a comenziilor de lucru, ceea ce pune în pericol locul de

statului în rezolvarea situației grave cu care se confruntă această societate arădeană, de referință pentru economia națională. În privința perioadei de 11 zile rămase, dl. Ionel Rusu, liderul sindicatului, s-a arătat circumspect în legătură cu găsirea unor soluții, în special a posibilității de încheiere de noi contracte, care ar putea rezolva o mare parte din probleme.

În loc de prefață la campania electorală Ce fel de fes poartă interesul?

A pornit din vreme campania electorală. Pe nedreptate, pe neașteptate. A pornit cu inversunare de mîi întreb, pe bună dreptate, cum va fi cînd se intră în linie dreaptă? În opoziție, cît și în coaliția de partid la putere, tirguiele, realinierea și regroupările sînt la ordinea zilei.

Lată-l, deci, pe dl. Moisecu, primul intrat în horă. Interesant, deoarece nu opoziția îl bagă în seamă, ci adversarii. Nu este zi de la Dumnezeu în care să nu fie pomenit. Ba pentru groapa cutare, ba pentru gunoiul nestrîns de la cine știe ce colț, ba că astăzi ploaie, ba că a fost frig noaptea trecută, etc. Asta n-ar fi nimic, ce va fi cînd ne năpădesc omizile și gîndacii de colorado, cînd ne vor sicîi țîntarii? Este zugrăvit în toate culorile negative, de parcă alerătorii-l ar fi ales pe cel rău, dintre cei mai răi. Alegătorii l-au preferat, și bine au făcut-o, în competiție cu dl. Dragomir, laudat și cu cîntate pe toate tonurile și cu toate înșurubările. De atunci, unii l-au văzut pe dl. Moisecu în culori negre.

găsindu-i o vină pînă și-n dumnezeu la care se roagă. Cu o antipatie constantă, neîncetat de atunci, în ciuda preferințelor majorității arădenilor, ziarul "Adevărul" n-a încetat să-l bombardeze cu toate armele și din toate unghiurile. Bine, bine, dar ce era de cîștiga alegerile dl. Dragomir?

Chiar așa, din atîtea nereguli, din atîtea procese intentate, din atîtea bani, adică bani giră de la Buget, pe care nimeni nu vrea să-i știe cum s-au cheltuit și cum au acoperit necesitățile orașului, din atîtea acuzații, care mai stă în picioare? Cum? Încă dl. Moisecu n-a ajuns la galere? Te pomenesti că omul a cumpărat chiar și justiția, te pomenesti că toate organele, toată poliția, toate finanțele și toți procurorii sînt cumpărați. Dacă-i așa, atunci este tare primarul nostru, rezistă la calomnii.

De partea cealaltă, lucrurile nu sînt clare. Cine o să fie, de data asta, dragomirul dragomirilor, cel mai deștept, cel mai cinstit, cel mai... cel mai. Cum a fost, am văzut, așa, peste

PROTECȚIE SOCIALĂ

- urmare din pag. 1 -

PROGRAMUL SIMPOZIONULUI

8 MAI - ora 18 - Primirea participantilor la sediul organizației județene Arad a P.S.D.R., din B-dul Revoluției nr.73 (Palatul Cenad)

- ora 19 - Cina

9 MAI - ora 8 - Mic dejun pentru participanții străini

- ora 9.30 - Întîlnire la sediul P.S.D.R.

- ora 10 - Vizita la un obiectiv economic din Arad

- ora 13 - Dejun

- ora 15 - Desfășurarea lucrărilor simpozionului la sala mică a Casei de Cultură a Sindicatelor

- "Sistemul de protecție socială din punctul de vedere al sindicatului".

Referent: D-nul Dieter Lasar, președintele pentru probleme sindicale al Confederației Sindicatelor din Construcții, Frankfurt - Germania.

- "Măsuri legislative pentru realizarea protecției sociale". Referent: D-nul Emil Pîtin, vicepreședintele Partidului Social Democrat Român.

- Intervenții ale liderilor de syndicate

- ora 20 - Cina

10 MAI - ora 8 - Mic dejun pentru participanții străini

- ora 9 - Desfășurarea lucrărilor simpozionului la Casa de Cultură a Sindicatelor

- Discuții privind modalitățile de acțiune în viitor.

- Concluzii.

- ora 11 - Conferință de presă.

ANUNȚ

Uniunea SANITAS a Județului Arad comunită tuturor asistentilor medicali care au minimum 5 (cinci) ani vechime în profesiune pînă în data de 31 decembrie 1995 că se pot prezenta la examenul de grad principal din data de 27 - 28 mai 1995.

BIROUL EXECUTIV
UNIUNEA SANITAS ARAD

SINDICATUL SOFERILOR DIN ROMÂNIA ROMANIAN DRIVERS TRADE UNION FILIALA TERITORIALĂ ARAD COMUNICAT

Avînd în vedere conflictul colectiv de muncă declanșat în cadrul Regiei Autonome de Transport Arad, conflict în derulare prin nesoluționarea a 4 puncte, din cele 8 revendicate de Sindicatul Soferilor din cadrul acestei regii, revendicări vizînd rîmînerea transportului comun electric (tramvaie) sub forma de organizare regie autonomă, starea tehnică a parcului de tramvaie în afara normelor de siguranță a circulației și nerespectarea prevederilor contractului colectiv de muncă, membrii de sindicat au hotărît declanșarea grevei generale pe termen nelimitat, pînă

10 mai, orele 0.00.

Pentru respectarea prevederilor articolului 45(4) din Legea nr.15/1991, organizatorii grevei vor asigura 1/3 din activitatea normală de transport în comun cu tramvaiele.

Președinte,
Lucian Lagsagy

Președintele Sindicatului
Soferilor din cadrul R.A.T.
Trulescu Dumitru

Stirea

Colectiv redacțional:
Bujor Buda, Carmen
Sârbu, Dan Pîrvulescu,
Marcel Sârbu, Hugo
Hauptmann, Tickă
Nistor, Traian Tipei,
Romana Lengyell,
Ligia Holuță, Doru
Codoș

Tiparul executat la:

MEDIAGRAF SA

Adresa Redacției:

b-d. Revoluției nr.71

Tel. 057/220.980

Dir. Adrian Ioanăș

Editori:

Stirea

&

Publi Stirea

Express srl

A ÎNCEPUT CONGRESUL PAC

Încă de la intrarea în Alba am fost avertizați că acest județ organizează al II-lea Congres al PAC. Piața Cetății este dominată de albastrul steagurilor cu însemnul PAC. Congresul se desfășoară la Casa Sindicatelor, aflată la 200 de metri de Catedrala unde a fost încoronat Ferdinand I Întregitorul ca Rege al României Mari. Totul pare a fi foarte bine organizat. Delegația arădeană a făcut imediat o vizită la sediul filialei județene PAC, unde i-a felicitat pe localnici pentru curajul de a-și fi asumat dificila responsabilitate.

Cei aproape 400 de delegați și prezidiul format din: președintele PAC - Nicolae Manolescu, vicepreședintele, Nicolae Tăran, președintele Curtii de Onoare și Demnitate, Mihai Sora, apoi Ștefan Augustin Doinas, membrul Colegiului director, Ioan Hohan - șef organizare, Emil Negruțiu, senator de Alba, gazdă a Congresului, Eugen Mailat, șef al Comisiei de cenzori, au ascultat cu vîntarea și rugăciunea sfintei sale Andrei - Episcop de Alba "Biserica este deasupra partidelor" a spus dînsul. "Ea răspunde la asemenea chemări, privind cu drag la bărbății de seamă și trecutul nostru, dar și la cei de azi - din care mulți se află în această sală, din PAC și alte partide - care trebuie să răspundă cu matură chibzuință misiunii lor, în înțelegere și frăție creștină."

DI. Oliviu Gherman - președinte al PDSR, s-a simțit onorat de invitația unui partid "în care există o mare densitate de spirit". Clarificările și direcționările unei formațiuni pot influența și alte partide.

DI. Emil Constantinescu a criticat vehement puterea pentru neputința de a rezolva problemele grave ale țării și pentru stoparea voită a reformei. În condițiile date "nici un partid nu va putea guverna singur. Opoziția va trebui să fie unită".

DI. Sergiu Cunesco a subliniat necesitatea voinței de schimbare reală. DI. Horia Rusu - spiritual și incisiv - a evidențiat slăbiciunile politicienilor de azi, indiferent de partid. DI. Victor Surdu (PDAR) a caracterizat PAC-ul drept "un partid modern cu o pronunțată nuanță europeană". DI. Petre Roman - președinte al PD (însoțit de dl. Radu Berceanu) a remarcat că PAC-ul ar fi "curtat ca o mirășă". DI. Radu Vasile (PNȚ-CD) - în contrast cu H. Rusu - a fost citit se poate de sobru, iar dl. Valer Suiian (PUNR), surprinzător de binevoitor. DI. Verestey Attila (UDMR), desi sub impresia dezagreabilă produsă de discursul de la Cluj al unui viceprefect (Medrea?), a reușit să fie deosebit de inspirat. Între altele a zis: "Într-un asemenea for se poate concepe un viitor european". DI. vicepreședinte al MER - Octavian Ciobota - marcat de vîntul disperării din formațiunea sa, a afirmat că "în politică trebuie să lupte numai înțelepții".

Au mai aud salutul lor: dl. Radu Ionescu - Galati (Partidul National Regalist) și Dan Pahantu (Noua Românie). Semnificativ e faptul că PNL, Alianța Civică și AFIP-ul și-au transmis mesajul prin reprezentanți locali, iar dl. N. Cerveni a transmis doar o scrisoare, în care face apel la unitatea liberalilor.

Un clujean, membru PAC, reprezentant al Asociației fostilor soldați din Detașamentele de muncă forțată ai anilor 1950-61, a urât și el succes lucrărilor Congresului.

Alexandru Rev, de la Liga Studenților din București, a lansat deviza "Dumnezeu, Regele și neamul", referindu-se și la Bucovina și sudul Basarabiei.

DI. Manolescu a amintit de seria de mesaje ale unor ambasade străine, ale unor formațiuni politice de peste hotare, între care trei din Franța. Am reținut pe cel al partidului gaulist (RPR) al ministrului Apărării, Francois Leotard. Încheierea acestui capitol l-a făcut dl. Drăghici, președintele PROPACT-ului, singurul sindicat declarat anticomunist - care a spus: "Țăranii i-au reinstalat la putere pe comuniști, tot ei îi vor mătura".

De la corespondentul nostru special

Hugo Hauptmann

ILIESCU - UN HÂTRU BUN DE GLUME

Președintele Iliescu recomandă intelectualilor "modelul neutralității politice" a lui Lucian Blaga

Președintele Ion Iliescu le-a recomandat personalităților culturale românești să adopte "modelul neutru din punct de vedere politic al poetului Lucian Blaga". Iliescu, care a participat la simpozionul organizat de Academia Română cu ocazia centenarului Blaga, a precizat că o cantonare a oamenilor de cultură "în noile frontiere politice și conjuncturale" reprezintă "o dislocare a acestora din matca lor organică (...) acum, în această perioadă în care, pe lângă tranziția economico-politică, există și o criză a mentalităților culturale". Șeful statului are cunoscut că aparția,

după decembrie 1989, a "etichetărilor de tot felul, a subiectivismelor de ordin politic" afectează profund procesul de normalizare a societății românești. "Într-o perioadă în care, judecînd senin, orice organism, deci, și unul de cultură, se autoreglează". Ion Iliescu a evocat, în alocuțiunea sa din fața membrilor permanenți și corespondenți ai Academiei Române, dimensiunea națională a personalității poetului și dramaturgului Lucian Blaga, pronunțîndu-se pentru "realizarea unui act de dreptate în privința marelui poet: așezarea lui în Panteonul spiritualității românești". Înafara vastei sale activități ca filosof, poet și publicist, Lucian Blaga a detinut, o perioadă, însărcinări

Un nou pod peste Mureș...

Primăria a obținut de curînd avizul favorabil al comisiei interministeriale pentru constituirea noului pod peste riul Mureș, care va fi legătura între partea de nord și cea de sud a orașului. Acesta va fi amplasat în prelungirea străzii Pădurii și va realiza racordul rutier cu D.N.69 Arad - Timișoara, în scopul reducerii circulației pe podul Traian. Acest pod, executat între anii 1910-1913 și suferind în timp consecințele celor 2 războaie mondiale, are structura de

rezistență într-un stadiu avansat de uzură. Studiile de expertiză efectuate au indicat oportunitatea consolidării structurilor de rezistență a tablăriului metalic.

Podul nou va avea lungimea de 404 m și 6 benzi de circulație, dintre care 4 benzi auto și 2 pentru linia de tramvai, preconizîndu-se suplînirea în mare parte a traficului greu, desfășurat în prezent pe podul din cartierul Micalaca, din zona de est a orașului.

Acestă investiție, deși

foarte costisitoare, își justifică oportunitatea și necesitatea, dacă se are în vedere faptul că podul Traian nu va mai putea asigura pentru mult timp o circulație în condiții de securitate. De asemenea, dezvoltarea economico-socială din ultimii ani și faptul că Aradul se află la granița de vest a țării, impune asigurarea unei circulații corespunzătoare atât din punct de vedere intern cît și al tranzitului.

C.C.

Inițiativă inedită:

ANTTABAGICĂ

Laboratorul de promovare a sănătății și educației pentru sănătate Arad, al cărui conducător este sociologul George Rădulescu, a avut o inițiativă, unică în țară, legată de combaterea fumătăului.

Acțiunea este programată să înceapă în perioada imediat următoare și vor fi cooptați toți elevii din municipiu, cărora li se vor distribui peste 20.000 de chestionare. Fiecare elev

persoane privind atitudinea față de fumat și intențiile de viitor ale fumătorilor.

Rezultatul acestei anchete vor fi dezbătute la nivel de clasă cu elevii, iar apoi vor fi făcute publice prin intermediul mijloacelor mass-media.

Se preconizează, totodată, sondarea unor personalități ale orașului vis-a-vis de această problemă, fiind vizate în jur de 400 de notabilități.

De la direcția județeană de statistică - Arad

Valoarea producției industriale livrată și facturată în perioada 01.01.-31.03.1995 a fost de 75,5 miliarde lei, din care livrările la export au reprezentat 19 miliarde (25,2%).

Stocurile de produse finite și semifabricate existente la producători la sfîrșitul lunii martie 1995 însumau 34,1 miliarde lei, fiind mai mari cu 10,7% decît producția pe luna martie a.c.

Valoarea contractelor și comenzilor perfectate de agenții economici din industria prelucrătoare din județ pînă la 31.03.1995 se ridică la 72,4 miliarde lei.

Efectivul de salariați din unitățile industriale la sfîrșitul lunii martie a fost de 34732 persoane, în scădere cu 538 persoane față de efectivul înregistrat la începutul anului.

În agricultură, potrivit datelor furnizate de Direcția Generală pentru Agricultură și Alimentație, pînă la data de 2 mai 1995, s-au realizat însămînțări de primăvară pe 117.482 hectare (62,8% din suprafața programată), din care 20.376 hectare (70,4%) la unitățile agricole de stat și 97.106 hectare (61,5%) în sectorul privat.

La principalele culturi, față de suprafața programată, s-au realizat însămînțări în proporție de 49,8% la porumb, 105,7% la floarea soarelui, 77,9% la sfecla de zahăr, 89,0% la cartofi și 51,1% la legumă de câmp.

Efectivele de animale ale unităților agricole de stat la 31 martie 1995 au fost următoarele: 10844 capete la bovine (în scădere cu 14,5% față de efectivul la 31 martie 1994), 47970 la porcine (2,9%), 31465 capete ovine (+12,7%) și 356919 la păsări (-45,0%).

Înregistrări la fondul de resurse agricole destinate prelucrării industriale și consumului populației în perioada 01.01.-31.03.1995 au fost mai scăzute față de aceeași perioadă a anului trecut cu 30,6% la carne în viu, 4,6% la lapte de vacă și bivoliță, iar la ouă pentru consum, intrările au fost mai mici cu 63,2%.

Volumul vânzărilor de mărfuri prin comerț cu amănuntul în trimestrul I.1995, s-a situat la un nivel de 68,1 miliarde lei din care 24,8 miliarde la mărfuri alimentare și 43,3 miliarde la mărfuri nealimentare. Față de aceeași perioadă a anului trecut, în primul trimestru al anului 1995 volumul vânzărilor de mărfuri este mai mare cu 20,1% pe total, la mărfuri alimentare înregistrînd o creștere de 22,8% iar la mărfurile nealimentare, volumul vânzărilor a crescut cu 19,6%.

Volumul serviciilor comerciale prestate populației în trimestrul I.1995 s-a ridicat la 9,1 miliarde lei, înregistrînd față de aceeași perioadă a anului trecut o creștere de 25,1%.

În Registrul Comerțului la data de 30 aprilie 1995 erau înregistrate 24 reguli autonome (inclusiv filiale), 308 societăți pe acțiuni și 8136 societăți cu răspundere limitată.

Director: Tranc Vasile

CRONICA NEAGRĂ A SAPTĂMÎNII, DE LA POLIȚIE

- în 30 aprilie a fost semnalat înecul unui copil în vîrstă de 14 ani din localitatea Vladimirescu, care jucîndu-se pe malul Mureșului, a alunecat în apele riului, sub ochii neputincioși ai celor de pe mal

- în 1 mai, la primele ore ale dimineții, un grup de 7 băieți și 2 fete aflați în excursie pe dealul Șoimos, au fost atacați, fîlhăriți și fețele violente sălbatec de 9 indivizi, din Lipova, avînd vîrste cuprinse între 16 și 26 de ani. Doar 6 dintre atentatori au fost prinși

- în 2 mai, un alt înec consemnat de această dată de poliția din Sebis, un copil în vîrstă de 2 ani, nesupravegheat, și-a pierdut viața în apele pîriului Valea Deznei

- în 3 mai la ora 0,28 pe linia de tren Deva - Arad în dreptul pasajului de la cantonul nr. 1 Săvîrsin, un tren de marfă a lovit în plin un camion, oprit pe linie datorită unor defecțiuni. Camionul a fost distrus în totalitate, dar nu au fost victime. Circulația a fost reluată abia după cca. 12 ore.

- în 3 mai, după-amiază, a fost găsit înecat în fîntina casei sale din Tirnova nr. 686, un bărbat în vîrstă de 68 de ani. Nu există indicii care să genereze dubii asupra înecului.

- în primele ore ale dimineții de 3 mai a fost anunțat la Poliția din Ineu decesul unei femei, fiind vorba de soția farmacistului-șef din localitate. În urma primelor cercetări s-a constatat că este vorba despre o crimă, așa cum indicau sursele care au anunțat Poliția. Femeia a fost omorîtă prin lovirea cu un corp contondent urmată de asfixie mecanică (strangulare).

REUȘITA UNEI ACȚIUNI DE ANVERGURĂ A POLIȚIEI

40 de cadre ale Poliției Județene Arad, împreună cu un ofițer din cadrul Poliției Cluj, specializat în operațiuni de contrabandă, au desfășurat ieri o amplă acțiune în Vinga, pe parcursul a 11 ore. Au fost înconjurat 10 imobile din localitate, care găzduiau mărfurile de contrabandă aduse în țară de mai mulți cetățeni polonezi prin Bulgaria, mărfuri pe care la vamă le declarau ca fiind în tranzit. S-au confiscat astfel bunuri în valoare de peste 500 milioane lei, care, pentru a fi transportate la Arad, au necesitat 5 camioane de 7 tone și au constatat în blugi, îmbrăcăminte și încălțăminte de vară. Aceste bunuri vor fi comercializate prin magazinul Administrației Financiare, după stabilirea culpei celor implicați în contrabandă.

Tot în contextul acțiunii desfășurate ieri de forțele reunite ale Poliției și Jandarmeriei, a fost încercuit motelul din Vinga, timp de 5 ore, fiind prinși astfel 2

contrabandiști. La unul dintre imobilele percheziționate, a fost găsită o ștampilă pentru declarații vamale de la o vamă română, precum și declarații vamale poloneze ștampilate în alb.

Comandantul Poliției arădene a afirmat că s-au găsit, de asemenea, bunuri de contrabandă la Ioan Crăciun, președintele Cooperativei din Vinga. Totodată, Ilie Cernat a mai declarat: "Se mai cunoaște faptul că se face contrabandă prin metoda tranzitului, se știe exact cînd și unde să lovim", referindu-se, desigur, la buna informare a Poliției.

Pe linia combaterii contrabandei și a operațiunilor de import-export neautorizate, poliția economică a depistat pe Ghe. Alexandru Betea, patron al S.C. Baroni, care importa semipreparate din carne de la Combinatul Agroindustrial din Gyula și bere din Austria, modificînd facturile la sume mai mici. Produsele respective au fost aduse în țară prin punctul de frontieră Vârșand. Cazul a fost decoperit datorită colaborării cu poliția maghiară. Patronul societății Baroni, deși demascat, se sustrage în continuare urmării penale.

PROGRAM TV

SÎMBĂȚA 6 mai

TVR 1

- 7:00 La prima oră
- 9:00 Ba da Ba
- 10:00 Refluinții cu Black Beauty (s)
- 10:30 Ecu pas
- 11:25 Ecranul
- 12:00 Cronografii
- 12:40 Cuvinte potrivite
- 13:10 1001 audiții
- (4.10 Ora 25 - Tranzit TV: Desene animate: Beverly Hills, 90210 (s); Telesport: Majamond
- 19:00 Telespectacoliu
- 20:00 Actualități: meteo, sport
- 22:15 Columbo (s.a., ep. 15)
- 23:10 Mar succese ale micului ecran
- 23:10 Actualități
- 23:25 Vârtej muzicale
- 20:00 Telefonul de la miezul nopții (s.a.)
- 0:55 Ocazii pentru Edith Piaf

TVR 2

- 7:00 Înținerirea de sîmbătă. Program al studioului TVR din Cluj-Napoca
- 10:00 MTV Disco Dance
- 13:00 ETV Meridien. Mag. de știri de săptămîni. Program al studioului TVR Iași
- 16:00 Desene animate
- 17:00 Sărbătorii pline (s. Mexic)
- 17:00 Înținerirea muzicală: Bali
- 17:30 Serata muzicală TV
- 20:30 Pariții pe camion
- 20:00 TVM Mesager
- 21:30 Planeta Sportiva -100
- 22:00 Saptamana sportiva
- 23:30 Santa Barbara (s.ep.146)
- 24:15 Interferențe. Religie și societate
- 0:15 Jazz-Mix Show

RETETE 4

- 7:30 Știri
- 10:00 Fiecare volum (tr)
- 10:30 Nu doar metafora
- 11:00 Afacere încheiată
- 11:30 Concertul Scali (s.p.)
- 12:45 Forum știri
- 14:00 TG5 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 O.K. - prețuri și corect
- 20:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG5 - știri
- 21:00 Actualități
- 21:15 Spre Sud (s.p. Canada '94)
- 22:15 Texas Ranger (s.ep.1)
- 23:15 Peep Night Show. A.Lear
- 0:25 Cap de ploie (s.a. SUA '84)
- 0:50 Newsroom (s. Dave (s.a.)
- 2:25 World News
- 10:00 Informații comerciale
- 4:25 Donna răsărită (s.a. SUA '88) cu Yves de Cail

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

TVR 1

- 8:00 Buna dimineață!
- 9:00 Clubul lui Gulliver
- 10:00 Fantastica Film. Mellop
- 10:30 Lumină din lumina
- 11:30 Melodi populare
- 12:00 Viola satului
- 13:30 Atlas
- 14:00 Actualități
- 14:20 Videomagazin: Dedicții muzicale: Venet, Azulei, Umor, Seriale: Desene animate
- 17:50 Star Trek (s.a.)
- 18:45 A doua Românie
- 19:15 Roberto (s)
- 20:00 Actualități, meteo
- 20:45 Patton (f. S.A '70)
- 23:20 Extragere Lotu
- 23:30 Actualități
- 23:45 Mădărie și David (s. S.A)
- 0:40 MTV Greatest Hits
- 0:50 MacArthur (f. S.A '76)
- 2:05 Raze în Paris (f. S.A '55)
- 3:55 Informații comerciale
- 4:25 Melvin și Howard (f. r)

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
- 10:00 Tarzan (s)
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 13:25 Studio deschis - știri
- 13:30 Fapte bune, fapte rele (mag)
- 14:00 Sport
- 14:50 Desene animate
- 14:30 Fotbal - ghidul campionatului
- 15:00 Știri
- 15:30 Sinteze show
- 16:00 Hărțile din clasa a 3-a (s)
- 17:30 Highlander (s)
- 18:45 Tronice saraturii (s)
- 19:15 Smute Show
- 19:20 Cinegic (s)
- 20:30 Știri, meteo
- 21:00 Karaoke (show)
- 21:45 Film

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
- 10:00 Tarzan (s)
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 13:25 Studio deschis - știri
- 13:30 Fapte bune, fapte rele (mag)
- 14:00 Sport
- 14:50 Desene animate
- 14:30 Fotbal - ghidul campionatului
- 15:00 Știri
- 15:30 Sinteze show
- 16:00 Hărțile din clasa a 3-a (s)
- 17:30 Highlander (s)
- 18:45 Tronice saraturii (s)
- 19:15 Smute Show
- 19:20 Cinegic (s)
- 20:30 Știri, meteo
- 21:00 Karaoke (show)
- 21:45 Film

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
- 10:00 Tarzan (s)
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 13:25 Studio deschis - știri
- 13:30 Fapte bune, fapte rele (mag)
- 14:00 Sport
- 14:50 Desene animate
- 14:30 Fotbal - ghidul campionatului
- 15:00 Știri
- 15:30 Sinteze show
- 16:00 Hărțile din clasa a 3-a (s)
- 17:30 Highlander (s)
- 18:45 Tronice saraturii (s)
- 19:15 Smute Show
- 19:20 Cinegic (s)
- 20:30 Știri, meteo
- 21:00 Karaoke (show)
- 21:45 Film

RETETE 4

- 8:20 Vârtej de dragoste (s)
- 8:40 Trei inimi cu chirie (s)
- 9:00 Manuela (s)
- 10:05 Gaudulpe (s)
- 10:15 Lanțurile iubirii (s)
- 10:55 Buna ziua (show)
- 11:00 Mari magazine
- 11:35 Febrele iubirii (s)
- 12:00 Telespectacoliu
- 14:30 Știri
- 15:00 Medicina în confruntare (show)
- 17:15 Femeia misterioasă (s)
- 18:15 Lăria-nu (show)
- 19:00 Film
- 20:00 Știri
- 21:30 Cursa pentru viața (s)
- 23:30 Siete!e modei
- 0:30 Știri
- 1:15 Femeia bionica (s. SF)
- 3:35 Trei inimi cu chirie (s. r)

PRO 7

- 7:10 Calitorie pe fundul mării (tr)
- 7:55 Desene animate
- 11:50 Batman (d.a)
- 11:50 Garfield și prietenii lui (d.a)
- 12:45 Superboy (s. S.U.A '89)
- 13:10 Omul din Atlantis (s. S.U.A '77)
- 14:05 Ben Cropp (do. Australia '80)
- 15:05 O întâlnire de vis (co. S.U.A '89)
- 17:00 Ewok - lupii pentru Endor (f. SF S.U.A '85)
- 18:55 Diagnosticul e crima (s.p.)
- 19:55 Highwayman (s.a)
- 21:15 Stanley și Iris (f.a. S.U.A '90)
- 23:20 Palm Beach Duo (s.p.)
- 0:20 Road House (f.a. S.U.A '89)
- 2:20 Cămin (talk-show)
- 2:50 Cei 47 desanșari (f. Japonia '84)
- 4:55 Pro Moti (film. cinema)
- 5:10 Omul din Atlantis (s.r)

CANALE 5

- 7:30 Știri
- 10:00 Fiecare volum (tr)
- 10:30 Nu doar metafora
- 11:00 Afacere încheiată
- 11:30 Concertul Scali (s.p.)
- 12:45 Forum știri
- 14:00 TG5 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 O.K. - prețuri și corect
- 20:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG5 - știri
- 21:00 Actualități
- 21:15 Spre Sud (s.p. Canada '94)
- 22:15 Texas Ranger (s.ep.1)
- 23:15 Peep Night Show. A.Lear
- 0:25 Cap de ploie (s.a. SUA '84)
- 0:50 Newsroom (s. Dave (s.a.)
- 2:25 World News
- 10:00 Informații comerciale
- 4:25 Donna răsărită (s.a. SUA '88) cu Yves de Cail

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

SAT 1

- 7:50 Seriale și desene animate
- 8:40 Laduși și Rauli (em. copii)
- 9:40 Nașul (f. SF Anglia '69)
- 11:20 Diavolul și sa (w. S.U.A '55)
- 13:00 Poante și acțiuni (show)
- 13:45 Medicul din Sîngar (f. a. Germ. '88)
- 15:40 Aventurile lui Westec (S.U.A '85)
- 18:55 Detektivul faronoului (f. a. Franța/Italia '57)
- 19:15 Rosta norocului (s)
- 20:00 Știri, sport, meteo
- 20:15 Ruri: fotbal show
- 21:15 Queen (f. TV S.U.A '92)
- 23:10 Discuții în turm (talk-show)
- 0:30 24 de ore (rep.)
- 1:05 Subteranul Asasinii (f. S.U.A '84)
- 3:15 Hestonul faronoului (f. r)
- 5:10 Concert la cerere (tr)

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
- 10:20 Chips (s)
- 11:25 T. J. Hooker (s.p.)
- 13:00 Fapte bune, fapte rele
- 13:30 Sport
- 14:00 Actualități
- 14:10 Planetarii (em. pt. copii)
- 16:00 Desene animate
- 16:30 Știri bogății pling (s)
- 17:00 23 de milioane
- 17:40 Aur și noroi (s. Spania '92)
- 18:30 23 de milioane
- 20:00 Cu cârțile pe față
- 21:00 TVM Mesager
- 21:30 Inare da și nu
- 22:00 Credo
- 23:15 Anton Panu (teatr. TV) de Lucian Blaga

PRO 7

- 7:10 Calitorie pe fundul mării (tr)
- 7:55 Desene animate
- 11:50 Batman (d.a)
- 11:50 Garfield și prietenii lui (d.a)
- 12:45 Superboy (s. S.U.A '89)
- 13:10 Omul din Atlantis (s. S.U.A '77)
- 14:05 Ben Cropp (do. Australia '80)
- 15:05 O întâlnire de vis (co. S.U.A '89)
- 17:00 Ewok - lupii pentru Endor (f. SF S.U.A '85)
- 18:55 Diagnosticul e crima (s.p.)
- 19:55 Highwayman (s.a)
- 21:15 Stanley și Iris (f.a. S.U.A '90)
- 23:20 Palm Beach Duo (s.p.)
- 0:20 Road House (f.a. S.U.A '89)
- 2:20 Cămin (talk-show)
- 2:50 Cei 47 desanșari (f. Japonia '84)
- 4:55 Pro Moti (film. cinema)
- 5:10 Omul din Atlantis (s.r)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

SAT 1

- 7:50 Seriale și desene animate
- 8:40 Laduși și Rauli (em. copii)
- 9:40 Nașul (f. SF Anglia '69)
- 11:20 Diavolul și sa (w. S.U.A '55)
- 13:00 Poante și acțiuni (show)
- 13:45 Medicul din Sîngar (f. a. Germ. '88)
- 15:40 Aventurile lui Westec (S.U.A '85)
- 18:55 Detektivul faronoului (f. a. Franța/Italia '57)
- 19:15 Rosta norocului (s)
- 20:00 Știri, sport, meteo
- 20:15 Ruri: fotbal show
- 21:15 Queen (f. TV S.U.A '92)
- 23:10 Discuții în turm (talk-show)
- 0:30 24 de ore (rep.)
- 1:05 Subteranul Asasinii (f. S.U.A '84)
- 3:15 Hestonul faronoului (f. r)
- 5:10 Concert la cerere (tr)

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
- 10:20 Chips (s)
- 11:25 T. J. Hooker (s.p.)
- 13:00 Fapte bune, fapte rele
- 13:30 Sport
- 14:00 Actualități
- 14:10 Planetarii (em. pt. copii)
- 16:00 Desene animate
- 16:30 Știri bogății pling (s)
- 17:00 23 de milioane
- 17:40 Aur și noroi (s. Spania '92)
- 18:30 23 de milioane
- 20:00 Cu cârțile pe față
- 21:00 TVM Mesager
- 21:30 Inare da și nu
- 22:00 Credo
- 23:15 Anton Panu (teatr. TV) de Lucian Blaga

PRO 7

- 7:10 Calitorie pe fundul mării (tr)
- 7:55 Desene animate
- 11:50 Batman (d.a)
- 11:50 Garfield și prietenii lui (d.a)
- 12:45 Superboy (s. S.U.A '89)
- 13:10 Omul din Atlantis (s. S.U.A '77)
- 14:05 Ben Cropp (do. Australia '80)
- 15:05 O întâlnire de vis (co. S.U.A '89)
- 17:00 Ewok - lupii pentru Endor (f. SF S.U.A '85)
- 18:55 Diagnosticul e crima (s.p.)
- 19:55 Highwayman (s.a)
- 21:15 Stanley și Iris (f.a. S.U.A '90)
- 23:20 Palm Beach Duo (s.p.)
- 0:20 Road House (f.a. S.U.A '89)
- 2:20 Cămin (talk-show)
- 2:50 Cei 47 desanșari (f. Japonia '84)
- 4:55 Pro Moti (film. cinema)
- 5:10 Omul din Atlantis (s.r)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

- 7:30 Bun Bun Bun. Mar. Bell. Insula marelui B. Bun. Centru mistic, artist. Ochi de pisca, Mari, omul pentru mari
- 11:30 Superboy (s)
- 12:45 Rosta norocului (s)
- 14:00 TG4 - știri
- 14:25 Cotidiene
- 14:40 Prieteni
- 16:25 Avangarda
- 17:00 Desene animate
- 19:00 Rosta norocului (s)
- 20:00 TG4 - știri
- 20:30 Studio deschis - știri
- 21:00 Benny Hill's Show
- 21:30 Fild (s)
- 23:30 Pressing - magazin folcloristic
- 0:15 Niciodată nu spune gol (show)

ITALIA 1

CALENDARUL SĂPTĂMÎNII

7 mai 1745 - Se naște la Mannheim Karl Stamitz, fiul lui Johann Anton Stamitz, compozitor german de origine cehă. Autor a 70 de simfonii, violonist virtuoz. Karl Stamitz a fost unul dintre reprezentanții de seamă ai Școlii de la Mannheim, care a avut o importanță decisivă în dezvoltarea genului simfonic.

7 mai 1825 - Moare la Viena Antonio Salieri (n. 1750), compozitor italian care s-a bucurat de o enormă reputație în epocă, dar și de tristă faimă în urma conflictului deschis cu Mozart. La a căruia moarte ar fi contribuit (după o "trădăre" neconfirmată și, de altfel, greu plauzibilă, Salieri l-ar fi otrăvit pe Mozart). 40 de opere, cantate, oratorii, simfonii, concerte în stil clasic. Pedagog strălucit (printre elevii săi: Beethoven, Schubert, Liszt, Meyerbeer), a fondat în 1817 Conservatorul din Viena. O operă buflă cu un titlu inedit: "Prima la muzica e poi la parole" ("Mai întâi muzica și apoi cuvintele"). 1786. Reabilitare cu timiditate în ultimii ani.

8 mai 1885 - Fondată de George Stephănescu, Opera Română din București prezintă în limba română și cu interpreți români "Linda di Chamounix" de Donizetti.

8 mai 1900 - La Expoziția universală de la Paris, se prezintă în premieră imaginea din Spania, Franța, Anglia și Belgia, cu un aparat pentru "proiecții panoramice, animate, în culori și vorbitoare", denumit cineoramă. În aceeași lună, firma Lumière prezintă "Cinematograful unis", proiecții pe un ecran cu dimensiunile 21/18m.

9 mai 1895 - Se naște la Lăncrăm, județul Alba, Lucian Blăga (m. 6 mai 1961) poet, dramaturg, filozof. Doctor în filozofie la Viena, în 1926 intră în diplomatie, ca atașat de presă și consilier la legățiile României de la Varșovia, Praga, Berna și Viena, apoi ca ministru plenipotențiar la Lisabona. Marele Premiul al Academiei Române în 1935, membru al Academiei, în anul următor. În 1939, ocupă catedra de filozofia culturii la Universitatea din Cluj, de unde va fi înlăturat în 1948. "Asimilat adesea expresionismului - pe care l-a susținut teoretic, dându-i o accepție largă, de «stil al năzuinței spre absolut», conformă cu propria sa filozofie a culturii, și cu care opera lui prezintă anumite similitudini - Blaga este în realitate un poet cu vocația clasică a transparenței și a măsurii". (George Cărnă). Volume de versuri: "Poemele lumii", "Pașii Profetului", "În marea trecere", "Lauda Sornului", "La cumpăna apelor", "La curțile domului", etc; opera filozofică: "Trilogia cunoașterii" (1943), "Trilogia culturii" (1944), "Trilogia valorilor" (1946) etc.

10 mai 1760 - Se naște la Louis le Saunier Rouget de Lisle, compozitor francez, autorul "Marseillaise".

10 mai 1955 - Debutul regizoarei franceze Agnes Varda cu pelicula "La Pointe Courte", un eseu cinematografic care trasează două dintre caracteristicile ulterioare ale filmografiei lui Varda: tema cuplului și predilecția pentru povestiri paralele (autoarea filmelor "Fencirea" - 1965, "Leu tubesc" - 1969, "Fără acoperiș și fără lege" - 1985).

12 mai 1755 - Se naște la Fontanetto da Po compozitorul italian Giovanni Battista Viotti (m. 1824), violonist strălucit și compozitor (29 de concerte pentru vioară). Aflat mult timp la Curtea Franței (din 1782), a fost influențat de stilul linc francez în arta violonistică. Muzica sa este de un clasicism foarte puțin convențional.

12 mai 1975 - Filmul "Cronica anilor de foc" (scenariul și regia Mohamed Lakhdar Hamina) obține marele premiu la Cannes. "Este un film despre sistemul colonial, un film despre cum se ajunge la revoluție, care comemorează 20 de ani de la începutul revoluției algeriene".

Acum este rîndul curentului electric să se scumpească.

Nici nu se putea altfel. După benzină vin și celelalte. Din surse RENEI și Ministerul Industriilor, noul tarif la energia electrică se va situa în jurul sumei de 50 lei/KW, pentru consumatorii casnici și 100 lei/KW, pentru consumatorii industriali. În acest moment se mai discută încă în legătură cu momentul în care vor intra în vigoare aceste noi tarife, dar în mod cert va avea loc pînă la mijlocul lunii mai.

În Arad, din vina... primarului

Valul de frig venit pe neașteptate, fără ca Primăria să intervină, a făcut ca roadelor pomilor să fie compromise. Deci nu vom avea caise și prune din vina primarului. Recent, o simțim, iar un val de frig, tot din vina primarului, s-a abătut pe meleagurile arădene, punind în pericol, de data acesta, răsadurile plantate de gospodari în grădini. Primarul este de vină că anumiți cetățeni, îndemnați de partidele politice, traversează hai-hui parcurile din centrul orașului, stricînd vegetația și tulburînd liniștea grădiniștilor publici. Tot din vina primarului, dar a celui din Oradea, numărul de gropi pe metru liniar de șosea și stradă, este mai mare la Oradea decât la Arad. La noi este bine, comparativ cu ce este în Oradea. Acolo sînt gropi de intră mașina cu totul.

-După 50 ani, Patriarhia publică date oficiale

Potrivit unei știri difuzate de agenția Nord-Est-Press, Patriarhia a dat publicității o serie de date statistice privind situația Bisericii Ortodoxe române la sfîrșitul anului 1994. Este pentru prima oară cînd se cunoaște exact numărul preoților ortodocși din România: 8727 (preoți cu mir). În anii '80, numărul preoților era în jur de 8000. Așadar, numărul lor nu a crescut în mod spectaculos, și nici al parohiilor, care se cifrau, la finele anului trecut, la 8941.

Cum sînt salariile în economie

Conform datelor publicate de Comisia Națională de Statistică, cele mai mari cîștiguri salariale din luna martie le-au realizat instituțiile financiar-bancare, unde salariul mediu net a fost de 333.120 lei, industria prelucrătoare 280.246 lei, industria energiei electrice și termice 253.557 lei și transporturile 221.852 lei. Pe ultimele locuri, deoarece plătesc cel mai puțin, se situează comerțul cu ridicata și amănuntul, 154.863 lei salariul mediu net, agricultura, cu 159.211 lei și rețeaua hotelieră, 135.771 lei. Dacă astfel stăm pe economie, oare la noi în Arad... cum o fi? Dar la S.A. TEBA, săracii!?

JOC ȘI IMPROVIZAȚIE MUZICALĂ

De cîte ori nu se spune: sînt aфон, nu cînt la nici un instrument, nu știu să cînt. Și totuși, dorința de a face muzică în joacă persistă...

În abordarea conștientă a materialelor ce produc sunete și cîntînd împreună la instrumente simple, găsim o posibilitate de a (re)descoperi forme arhaice ale comunicării. În joc mingea, dialog muzical și ascultare se nasc întîlnirea și înțelegerea, care prin cuvînt pot fi distruse.

Elementul social nu poate fi gîndit; el se face cu mîinile, cu picioarele, trăiește în schimbul viu de la om la om. În acest curs vom "intra în vorba" treptat, cu ajutorul unor instrumente simple cum sînt pietrele, diferite bucăți de lemn, vergele de metal, pe baza unor reguli de joc. Jocuri ritmice și exerciții pun totul în mișcare. Fenomene de bază ale percepției, interacțiunii, necesității/libertății, ale responsabilității și ale elementului muzical-ritmic pot fi experimentate. Participanții nu au nevoie de cunoștințe muzicale anterioare.

MATERIAL: DOUĂ PIETRE DE RIU
Acțiunea va avea loc la 15 mai ac.
Informații suplimentare la tel 215295
Cu Nannes Heyne,
muzician Germania

SPECTACOL DE EURITMIE LA TIMIȘOARA

După ce, timp de patru ani, și-au însușit, la studioul "Eurythmeum" din Stuttgart, elementele de bază ale celei mai tinere dintre arte, pe care creatorul ei, Rudolf Steiner, a numit-o "vorbire vizibilă și cînt vizibil", tinerii absolvenți români vor veni în cîteva orase ale țării, spre a-și prezenta spectacolele de absolvire. Ultima reprezentare a turneului va avea loc luni, 16 mai, orele 19, în sala Operei din Timișoara. În matineu ei oferă și un spectacol pentru copii, cu basmul euritmizat "Gisca de aur". Informații suplimentare la tel. 215295



Fiu de învățător, avîndu-și rădăcinile în locul de baștină al tatălui - Buhani, unde s-a născut în 1 feb. 1907 - și în Pecica, de unde se trăgea mama sa, profesorul de muzică Sever Ageu a fost direcționat spre această carieră, poate inconștient, de către tatăl său. Acesta îl învăța doine și alte cântece populare, precum și cântece bisericești. Ca elev în cl. a III (VII) a Liceului Moise Nicoară a înființat în 1921 un cor la două voci al elevilor din internatul Casa învățătorilor, prezentînd programe la șezători literare ale Societății N. Iorga. În cl. a VIII-a (XII) a Liceului de Stat din Salonta, care nu avea profesor de muzică, elevul Ageu a condus un cor bărbătesc al claselor superioare - unde-l avea ca tenor pe profesorul de istorie Vasile Patache. Corul, avînd un repertoriu piese de Marschner, Bizet, Cucu, Vidu, Kiriac, Lugojan, Monția, se manifesta la serbările naționale și cele organizate de Garnizoana orașului. A fost apreciat - în special la dirijată - la Conservatorul de Muzică din Cluj (urmat în paralel cu Seminarul Pedagogic Universitar), unde i-a avut ca profesori pe dr. Augustin Bena, Traian Vulpescu, Andreescu - Scheletti, Marțian Negrea. Și în comuna natală Buhani a organizat un cor mixt de țărani, care cânta în biserică și la diverse serbări din sat, dar și la Negra, Katina, Moncasa, Dezna. În perioada studiilor a

Profiluri arădene

SEVER AGEU

condus și corul studenților din Crișana, cu deplasări la Tinca, Chișineu-Criș, Salonta, Arad (în sala mare a hotelului Crucea-Albă - azi Ardealul).

Ca militar, a condus un cor de soldați, cîntînd în Biserica din Cetate și la serbările organizate de comandantul său de pluton, locotenentul Hentes.

La absolvirea Conservatorului din Cluj, a fost numit profesor de muzică și vioară la Școala Normală din Cristurul Secuiesc (1931-35). Aici a organizat corul bărbătesc al școlii, activînd și în Societatea Culturală ASTRA, cu deplasări în satele apropiate, unde țărani secui îi primeau cu simpatie.

La cursurile de perfecționare pentru învățătorii care nu cunoșteau bine limba română, profesorul Ageu predă muzică și vioara, organizînd și un cor și o orchestră pentru programele de încheiere.

În 1935 a venit la Arad ca profesor la Școala Superioară de Arte și Meserii, Gimnaziul din Aradul Nou și Gimnaziul Iosif Vulcan. În 1958 a fost numit la Liceul Moise Nicoară, unde a organizat un cor mixt (sopranul și altul fiind format din elevii claselor I-IV (V-VIII) - cor de 150 de persoane, cîntînd lucrări de I. Vidu, S. Drăgoi, G. Cucu, E. Monția. În 1940 a preluat directoratul și catedra de teorie-solfegiu de la

Conservatorul Municipal de Muzică și Artă Dramatică din Arad, (titlatură cîștigată de către această instituție în 1941 prin eforturile profesorului Ageu). Conservator administrat de Asociația iubitorilor de Muzică (înființat în 1933) condusă de la o vreme de Emil Monția. De remarcat între multe manifestări ale formațiilor muzicale și de teatru ale conservatoristilor arădeni, aniversarea a 60 de ani ai compozitorului Emil Monția, la sala Palatului Cultural, în 23 iunie 1942. Anterior, în 4 feb. 1942, se organizase comemorarea a 150 de ani de la moartea lui W. A. Mozart, când orchestra dirijată de prof. Ageu a cîntat uvertura operei *Nunta lui Figaro* și *Simfonia în Mibemol major*, iar elevii Augustin Fritea a cîntat *Rondo* pentru vioară, Maria Dunca, *Sonata* pentru pian în *La bemol* major, Adelina Pop - *Aria* pajului din *Nunta lui Figaro*. În urma unui denunț calomnios al loc. Botto, ia sfîrșit secunda activitate a profesorului Ageu la Conservatorul Municipal - fiind deținut în 1945, nouă luni în lagărul de la Caracal, unde s-a îmbolnăvit grav. Reabilitat și restabilindu-și sănătatea a fost angajat în învățămîntul secundar. În 1958 a înființat orchestra semisimfonică a Uzinelor de Vagoane, cîștigînd

locul III la faza republicană, cu care a interpretat lucrări de Mozart, Ceaikovski, Sabin Drăgoi, P. Constantinescu. După treizeci și patru de ani de apostolat a ieșit la pensie de la Liceul Ghiba Birta.

În calitate de compozitor Sever Eftimie Ageu ne-a lăsat vadevilul *Hartă Răzeșul* după V. Alecsandri. Sulta de dansuri populare pentru orchestră. Sulta pentru orchestră *La nuntă*, valsul pentru vioară și pian *Flori de mal*, *Cîntec de joc* pentru vioară și pian. *La noi*, pentru cvartet de coarde, *Liturghia* pentru cor mixt și cor bărbătesc, *Colinde* (cor mixt), *coruri mixte* și *coruri bărbătești, române, cîntece* pentru grădiniță.

Modest, dar demn, profesorul Ageu - în urma căruia a rămas un firicel de lumină - a avut parte de ani triști după moarte soției sale. La un moment dat, cei de la Cantina partidului i-au refuzat abonamentul, la care bătrînul profesor a zis:

"Mulțumesc pentru discriminare!". Părăsit și de cel mai scump dar - auzul - cu o pensie mizerabilă, și-a trăit ultimele zile vînzîndu-și revistele, notele muzicale, cărți rare. I se tăiase lumină și telefonul, pentru că cei în îngrijirea cărora se dăduse își însușiseră haniile de taxe.

Singura instituție care îl mai onorase în ultima perioadă a fost Episcopia, palidă recompensă pentru *Liturghia* care se cânta în Catedrală.

□ H. Hauptmann

BUCUREȘTI - 120 de tineri instrumentiști participă la Concursul Internațional "Jeunesses Musicales"

Concursul Internațional "Jeunesses Musicales" se va desfășura la București în perioada 9-15 mai 1995, reunind 120 de candidați. Miercuri, 3 mai 1995, a avut loc conferința de presă organizată cu acest prilej, la care au participat Luigi Gageos, președintele Comitetului Național Român "Jeunesses Musicales", maestrul Ștefan Gheorghiu - președintele juriului (secția vioară) și Virgil Frîncu, președintele juriului (secția flaut). Concursul "Jeunesses Musicales" are participanți din 23 de țări - 60 de tineri români și 45 din alte țări. Participanții nu sînt aleși în urma unei preselecții, ci se înscriu direct în concurs. Se participă pe secțiuni, în funcție de instrument și pe categorii de vîrstă. Conform regulamentului, în fiecare an de concurs de aleg alternativ anumite instrumente. Anul acesta au fost alese vioara, violoncelul, flautul și oboiul. Laureatii de anul trecut participă anul acesta la o altă categorie de concurs, care are un juriu internațional alcătuit din muzicieni de marcă. Modalitatea de apreciere exclude favoritismul. În cazul în care un membru al juriului acordă o notă mai mică sau mai mare cu un punct față de media celorlalți, această notă nu se ia în considerare. Concurenții sînt în marea lor majoritate elevi sau studenți și, prin participarea la acest concurs, au ocazia de a cunoaște nivelul tinerilor interpreți străini, ca și posibilitatea de a se face remarcați în străinătate. La Gala Laureatilor, ce va avea loc luni, 15 mai, în ultima zi a concursului, în studioul "Mihail Jora" al Radiodifuziunii, finaliștii vor fi acompaniați de orchestră, iar concertul va fi transmis în direct la radio. Prima ediție a acestui concurs a avut loc între 16-19 iunie 1994, Marele Premiu revenindu-i lui Sergiu Gherman (Cluj), participant la secțiunea pian. Fundația Internațională "Jeunesses Musicales" a fost înființată în urmă cu 50 de ani, iar Comitetul Național Român "Jeunesses Musicales", la 9 septembrie 1990. Federația este afiliată la UNESCO și își desfășoară activitatea sub auspiciile Națiunilor Unite. Obiectivele fundației sînt formarea și sprijinirea tinerilor artiști, promovarea valorilor autentice ale muzicii și dansului. Totodată, fundația acordă burse în străinătate pentru cei mai talentați muzicieni. În general pentru premianții concursului "Jeunesses Musicales".

SRI-UL LĂUDAT DE SECRET SERVICE-UL AMERICAN

Măsurile de pază și protecție implicate de vizita în România a fostului președinte american George Bush au fost realizate, în colaborare, de Paza Aeroportuară, Serviciul român de Pază și Protecție și de Serviciile Secrete SUA. Un reprezentant al Secret Service-ului american a afirmat că "pionul cheie" al operațiunilor de pază și protecție a fost însă Serviciul Român de Informații, în condițiile în care cei de la Secret Service nu au avut armament în dotare. Prezența specialiștilor americani în pază și protecție s-a datorat, potrivit afirmațiilor sursei citate, faptului că George și Barbara Bush, ca și celelalte cupluri prezidențiale americane în viață, sînt asigurați pentru întreaga lor existență. Sarcina protocolului de întîmpinare a revenit companiei SM Invest Holding, organizatoarea seminarului "SUA-România Noul Dialog pentru Secolul XXI". Astfel, președintelui american și soției sale li s-au oferit, conform tradiției, pine și sare, precum și numeroase buchete de flori. Vizita neoficială, de 21 de ore, în România, a fostului președinte american s-a încheiat duminică, cu circa o oră și jumătate mai devreme decît prevedea programul. Acest lucru i-a făcut pe demnitarii români veniți la aeroport, pentru a-l conduce pe George Bush (Traian Chebeleu - purtător de cuvînt al Președinției, Dan Năstase - Șeful Cancelariei prezidențiale) să regrete că "nu au consultat, în prealabil, organizatorii

FUNDAȚIA "GEORGE POMUȚ"

La Timișoara a luat ființă fundația "George Pomuț" pentru comemorarea eroilor români căzuți pe cîmpurile de luptă din afara granițelor țării. La această acțiune au participat Milan Resutik, ambasadorul Slovaciei la București, Ioan Paștiu, prefect, și alte notabilități ale vieții politice timișorene. Preotul Stelian Borza, președintele fundației, a expus scopurile înființării acestei instituții a societății civile - menținerea spiritului de popularizare a faptelor patriotice ale eroilor români și cinstirea memoriei acestora, construirea de monumente comemorative ale românilor ce s-au evidențiat de-a lungul timpului pe cîmpurile de luptă. G. Pomuț a fost un român ardelean care a emigrat în SUA după 1848, reușind să ajungă general și apoi ambasadorul SUA în Rusia, fiind considerat unul dintre inițiatorii afacerii "Alaska", tranzacționată între SUA și Rusia.

APA SFINTITĂ SE DOVEDEȘTE ÎNCĂ O DATĂ FĂCĂTOARE DE MINUNI

În comuna Rădășeni, județul Suceava, un sobor de preoți a oficiat o slujbă religioasă prilejuită de sărbătoarea "Izvorul Tămăduirii". Peste 1.000 de persoane din satele învecinate s-au adunat într-o poiană din apropierea celor trei izvoare, captate în 1936. În finalul slujbei, s-a petrecut un fapt oarecum ciudat. O femeie în vîrstă de peste 70 de ani, din Fălticeni, s-a prăbușit la pămînt. Oamenii din apropiere au încercat să o facă să-și revină, dar au observat că nu mai are puls și nu mai respiră. Cineva a aprins o lumină la căpătîiul femeii întinse pe iarbă. Ideea salvatoare a venit de la un credincios care a luat apă sfințită și a stropit-o pe față. După cîteva minute, femeia și-a revenit complet.

ȘI CIRCURILE DAU FALIMENT

Celebrul, cîndva, circ al Germaniei de Est, "Zirkus Aeros", a dat faliment, lăsîndu-și animalele în grija statului. Hotărîrea de desființare a fost luată deoarece la spectacolele ultimului turneu au fost extrem de puțini spectatori. Cinci măgari, două cămile, doi elefanți, un struț, cinci pui de leu și alte animale vor fi transportate la sediul de iarnă al circului, în Berlin, unde vor trece în grija statului. Soarta finală a animalelor este încă nesigură

ALEGERILE DIN RTV

Reprezentanții salariaților din Televiziunea Română au refuzat, să semneze procesul verbal de constatare a rezultatului alegerilor pentru desemnarea candidaților TVR la viitorul Consiliu de Administrație. Cîștigătorii scrutinului, sînt Gabriel Liceanu (983 voturi), Neculai Constantin Munteanu (819 voturi) și inginerul Sorin Dumitrescu (799 de voturi). Dezacordul dintre salariați și administrație a avut ca obiect voturile exprimate prin fax de cei 21 de corespondenți județeni, a căror valabilitate a fost contestată de reprezentanții salariaților. Conform protocolului dintre cele două părți, votul trebuia să fie secret și confidențial, fapt care l-a determinat pe Dumitru Iuga, liderul Sindicatului Liber din Radioteleviziune, să afirme: "Faxurile de la corespondenți nu sînt voturi, ci niste simple hîrtii, care, în nici un caz, nu pot fi luate în calcul la numărarea voturilor". Excluderea corespondenților aduce în poziția a patra pe pictorul Sorin Dumitrescu (propus de salariați), iar luarea lor în calcul l-ar promova în această poziție pe redactorul Emanuel Isopescu (propus de administrație). Directorul adjunct al Televiziunii, Nicolae Stanciu, este de părere că "procedura a fost corectă", susținînd că "modul în care și-au exprimat opțiunea corespondenții fusese deja stabilit verbal între conducerea TVR și vicepreședintele Sindicatului Liber, Traian Andronic". Procesul verbal de constatare urma să fie semnat, din partea administrației, de secretarul general al TVR, Soare Sirbov, iar din partea salariaților, de președintele SLRTVR, Dumitru Iuga. Din totalul celor 2128 de salariați cu drept de vot, și-au exprimat opțiunea 1500, ultimul care a introdus buletinul în urnă, exact la ora 19, fiind Cristian Țopescu. Salariații Televiziunii Române au trebuit să aleagă patru candidați pentru viitorul Consiliu de Administrație, dintre cei propuși de administrație (Tudor Mărăscu, Ștefan Mărăscu, ing. Sorin Dumitrescu, Emanuel Isopescu) și cei propuși de Sindicatul Liber (Gabriel Liceanu, N.C. Munteanu, pictorul Sorin Dumitrescu, George Arion).

RECUNOAȘTERE INTERNAȚIONALĂ A ȘCOLII ROMÂNEȘTI DE REGIE

Regizorul Mihai Mănuțiu a pus în scenă la Teatrul "Haymarket" din Leicester piesa "Îmblînzirea scorpiei" de William Shakespeare, prezentată în perioada 21 aprilie-18 mai. Costumele spectacolului, realizate în cadrul Programului de schimburi teatrale româno-britanice "NOROC", aparțin Doinei Levintza. Sub egida aceluiași program, în urmă cu exact un an, Teatrul Odeon prezenta spectacolul de succes "Richard al III-lea", regizat tot de Mihai Mănuțiu. Trupa britanică a reunit actori independenți sau selectați de la mai multe companii de teatru, avînd-o ca protagonistă pe Josette Simon, actriță de culoare, care a evoluat în multe roluri shakespeariene. Costumele Doinei Levintza combină fastul baroc al costumelor italiene renașcentiste cu vestimentația contemporană și chiar cu costumația standard din anumite filme contemporane de mare popularitate, broderiile fiind executate în România. Mihai Mănuțiu propune o viziune contemporană asupra textului și jocului actorilor, cu toate clișeele, modelele și curente de idei. După montările lui Andrei Șerban la Opera Regală "Covent Garden", ale lui Ion Caramitru la Opera din Belfast și ale lui Alexandru Darie la Teatrul din Oxford, Mihai Mănuțiu completează seria de regizori români invitați să monteze în Marea Britanie.

PROFESORUL ANULUI ESTE O FEMEIE

Pentru anul 1995, cele mai înalte organisme profesionale din Statele Unite au ales-o drept Profesorul Anului pe Elaine Griffin, de pe insula Kodiak din Alaska. Griffin, în vîrstă de 47 de ani, lucrează în prezent la școala Chiniak, însă timp de 20 de ani a predat în școli din satele insulei Kodiak, unde locuitorii trăiesc numai din pescuit.

PROHIBIȚIE LA PESCUIT, DAR NU LA VÎNAT

Primarul municipiului Iași, Constantin Simirad, a luat inițiativa de a stîrpi ciorile din Dealul Copoului, care au devenit supărătoare. El a apelat la ajutorul vînașilor sportivi ieșeni, cărora le-a solicitat sprijinul în stîrpirea bătrînelor zburătoare. În această săptămîna el a luat și hotărîrea de a reînființa serviciul de ecarisaj, existent în urmă cu un an dar desființat în urma protestelor și a nerespectării standardelor internaționale de ecarisaj.

ÎN BUCUREȘTI UNII COPII AI STRĂZII AU ALTE PREOCUPĂRI DECÎT SPĂLATUL PARBRIZELOR

O bună parte din copiii străzii din București au fost "adunați" în Centrul de copii ai străzii "Sf. Paul", acțiune realizată în cadrul programului experimental "Artschool/Artécologie". De curînd acești copii împreună cu studenții ai Academiei de Teatru și Film din București au pus în scenă spectacolul "Visul cabinierului", prezentat la Institutul Francez din capitală.

CERNOBIL CONTINUA SĂ FIE UN PERICOL

Pericolele de contaminare continuă să existe. La 9 ani de la accidentul de la Cernobil experții avertizează că "problema cea mai importantă este acum «transferul» în apa freatică a contaminării «diseminate» în zona «sarcografului», iar subestimarea acestui pericol este o greșeală". Pe de altă parte, peste o sută de tone de combustibil se "odihnesc" sub sarcograf, dispersate în întreaga clădire, în vreme ce pînza freatică se află la doar un metru sub placa de beton a sălii mașinilor. Sarcograful nefiind etans, apa pluvială pătrunde în interior și, probabil, se infiltrează în subsol antrenînd și produse de fisiune. Pe de altă parte, se estimează că cel puțin 10 tone de combustibil erau stocate în depozitele subterane din zonă, contaminare "diseminată" care nu e blocată nici chimic, nici mecanic și care poate migra în sol. "Dacă nici o acțiune nu va fi declansată, aceste stocuri vor conduce la o contaminare a pînzei freactice, ceea ce va implica riscuri sanitare certe pentru populație", afirmă un raport al Institutului pentru Siguranță și Protecție Nucleară. O altă problemă gravă este cantitatea imensă de apă folosită în zilele de după accident, deversată în marele bazin utilizat pentru răcire, un adevărat lac artificial conținînd 5 milioane curie produse radioactive, ce migrează lent în riul Pripiat, situat la o diferență de nivel de șapte metri.

EDUCAȚIE SEXUALĂ INSUFICIENTĂ A TINERILOR

Un sondaj efectuat asupra adolescenților din Kenia și Nicaragua a dezvăluit că majoritatea consideră că nu primesc suficiente informații în domeniul sexual, fapt deosebit de primejdios pentru sănătatea lor. Fundația Marie Stopes International, care a dat publicității rezultatele sondajului, a afirmat că este foarte posibil ca adolescenții din restul lumii să aibă exact aceleași probleme ca și subiecții studiului actual. Tinerii nu au unde să se informeze corect, iar serviciilor ginecologice fie nu sînt confidențiale, fie sînt discriminatorii față de adolescenți. Subiecții sondajului au mărturisit că "educația" lor sexuală se rezumă la sfaturi primite de la prieteni, astfel încît ajung să se comporte greșit sau chiar periculos. Tinerii cred că numai fetele care fac sex pentru bani pot avea SIDA și, ca urmare, nu folosesc prezervative decît în cazuri excepționale. O altă convingere greșită a adolescenților intervievați este aceea că masturbarea afectează creierul și îl transformă pe practicant în violator. În Kenia și Nicaragua, rata avorturilor și a sarcinilor nedorite este în creștere, iar în grupul de vîrstă 15-19 ani numărul celor afectați de virusul HIV crește mai repede decît la oricare alt eșantion.

MALARIA FACE NOI VICTIME ÎN INDIA

Cel puțin 136 de persoane au murit și peste 10.000 de oameni sînt infectați cu malarie cerebrală în statul Assam situat în estul Indiei. Assam este una dintre cele mai ploioase regiuni din lume, fapt care favorizează înmulțirea țîntarilor, purtători ai paraziților cauzatori de malarie. În ciuda măsurilor preventive și a eforturilor făcute de oficialități și de organizațiile sanitare internaționale, malaria lovește în fiecare an statul Assam, iar în ultimii ani numărul victimelor a crescut dramatic. Spre deosebire de malarie obișnuită, malarie cerebrală este produsă de un parazit care atacă creierul. De cele mai multe ori boala este mortală. Anul trecut, în India s-au înregistrat peste 2,2 milioane de cazuri, din care 1.070 au fost mortale. În acest context, oficialitățile de la Organizația Mondială a Sănătății au declarat: "Va trebui să ne obișnuim cu malarie. Nu o putem eradică. Costul ar fi mult prea ridicat."

SPORT

DE LA O SĂPTĂMINĂ LA ALTA

• În perioada 8-11.05. la sala Sporturilor va avea loc faza a 2-a juniori II interjudețeană la handbal la care vor participa echipele: CSS LIMISOARA, CSS REȘITA, LICEUL BANATUL TİMISOARA, LICEUL SĂRĂREȘTEA, CSS SEBEȘ, CSS CUGIR ȘI CSS ARAD.

• În prima fază disputată la Deva CSS Arad ocupă locul I.

• Componența echipei CSS ARAD:

ROȘARIU NICOLAE, POPA ADRIAN, SMEREAN MARIUS, CONSTANTINESCU CODRUȚ, DAVID CIPRIAN, CIUR GABRIEL, TELCEAN CIPRIAN, POPU ADRIAN-MIRCEA, ANDRUȘCOVICI SERGIU, MERCE CRISTIAN, RIVIȘ LAURENȚIU ȘI ȘICLOVAN OVIDIU. Echipele sunt antrenate de dl profesor BURUC IOAN.

• Lotul național de fotbal UFF '80 se pregătește la Arad, în vederea unui turneu în străinătate. Din lotul național fac parte și sportivii de la Clubul FC ARAD, antrenanți de dl ȘTEFAN GAL. următorii sportivi: - MARTINEC, IOJA ȘI PETRUȚ.

• Echipele Argentinei a cucerit titlul de campioană mondială la juniori (20 de ani), învingând în finala turneului de la Doha, cu scorul de 2-0 (1-0) selecționata Braziliei. Au marcat Leonardo Biagini '25 și Francisco Guerrero '83. La meci au asistat 50.000 de spectatori. Argentina câștigă pentru a doua oară titlul mondial la juniori, după victoria din 1979, cînd din echipă, învingătoare în finala cu Uniunea Sovietică, făcea parte Diego Armando Maradona. După victoria de la Doha, antrenorul argentinian Jose Pekerman a declarat: "Astăzi am înțeles un gigant și am învins. Sîntem fericiți pentru întreaga țară. Argentina a crezut în noi și ne-am simțit vizit". Din partea sa, antrenorul echipei "carioacas", Jairo Leal, a spus: "Argentinienii au jucat excelent tactic și nu am reușit să găsim calea golului. În loc să ne ocupăm de meci, ne-am lăsat pradă emoțiilor". Din echipa Braziliei, în finala cu Argentina, a fost eliminat un jucător (Cesar în minutul 78), iar alți 5 au primit cartonașe galbene. Argentinienii au văzut și ei de 3 ori "galben".

• Cei doi piloți ai scuderiei Ferrari, austriacul Gerhard Berger și francezul Jean Alseï, le-au fost furate mașinile "de serviciu". Firma Ferrari le puse la dispoziție pentru uz personal două mașini sport, model Testarosa, ambele în valoare de 294.000 de dolari. Primul automobil, cel al lui Berger, a dispărut vineri din parcajul hotelului de lângă circuitul de la Imola. A doua mașină Ferrari, cea a lui Alseï, a avut aceeași soartă, ceva mai târziu.

• Aflată într-un turneu în Japonia, echipa reprezentativă de rugby a României a înțeles, la Tokyo, selecționata țării-gazdă. Victoria a revenit XV-ului Românesc cu scorul de 30-25. Al doilea meci-test al purtătorilor, tricourul cu "frunza de stejar" este programat miercuri, tot la Tokyo.

• Ciclista Catherine Marsal (Franța) a stabilit, pe velodromul din Bordeaux, un nou record mondial feminin al orei, acoperind în 60 de minute distanța de 47.112 km. Vechiul record feminin al probei fusese stabilit în octombrie 1989 de compatrioata sa Jannie Longo, la Ciudad de Mexico, și era de 46.352 km/h.

• Un fost jucător de baseball, venezuleanul Gus Polidor (33 ani), a fost asasinat, în momentul cînd un grup de hoți se pregătea să îi fure automobilul. Poliția din Caracas a relatat faptul că jucătorul în cauză, soția și fiul acestora au fost atacați de hoți în fața casei. Familia Polidor nu a protestat atunci cînd hoții au încercat să le răpească copilul. Polidor s-a opus și a fost împușcat în cap și abdomen. "Nu i-am lăsat pe hoți să ne răpească copilul" a declarat soția lui Gus, Eduvigis de Polidor. Venezuleanul a jucat începînd cu 1985 în "Major League" de baseball din SUA, la formațiile California Angels, Milwaukee Brewers și Florida Marlins.

• Arbitrul Philippos Bakas a fost bătut de fani echipei AEK Atena, după partida cu Panathinaikos, din finala Cupei Greciei. În ultimele secunde ale partidei, Bakas a acordat penalty pentru Panathinaikos. În timp ce se îndrepta cu un taxi spre aeroport, arbitrul elen a fost oprit de 10 suporteri atenieni, care l-au lovit peș de 10 minute. Huliganii au fost arestați.

• În perioada 4-15 mai se va desfășura la Berlin (Germania) o nouă ediție a Campionatului Mondial de box. La această competiție majoră, România va fi reprezentată de 8 sportivi, la categoriile:

48 kg - Sbin Bomei, 54 kg - Cristian Ștefănescu, 57 kg - Marian Leondrațiu, 60 kg - Leonard Doroftei, 65 kg - Gabriel Oaidă, 67 kg -

Gheorghe Simion, 71 kg - Francisc Văștag, 75 kg - Gheorghe Oprea. Antrenori: Relu Auras, Emil Popa, Ilie Dascălescu.

Referitor la CM de la Berlin, secretarul general al Federației Române de Box, Mihai Bădescu, a declarat: "Așteptăm cel puțin 3 medalii".

• Cea de-a treia etapă a Campionatului Mondial de Formula 1 disputată duminică pe circuitul de la Imola, s-a încheiat cu victoria pilotului britanic Damon Hill (Williams), cronometrat pe cele 63 de tururi în 1 oră, 41 de minute, 42 de secunde (viteză medie - 181,9km/h). Pe locul următor s-au clasat Jean Alseï (Ferrari) - la 18,5 secunde, Gerhard Berger (Ferrari), la 43 de secunde, David Coulthard (Williams), la 51 de secunde, Mika Hakkinen (McLaren) și Heinz-Harald Frentzen (Sauber), la 1 tur. Campionul mondial în titlu, germanul Michael Schumacher, a abandonat în turul 10, la câteva secunde după ce efectuase primul schimb de pneuri. Bolidul său a fost serios avariat în urma impactului violent cu zidul de protecție, însă pilotul lui Benetton nu s-a ales cu nici o rană. "Nu îmi este clar ce s-a întimplat. Va trebui să investigăm cazul. Pe moment nu realizez de ce am abandonat". Iată ce a declarat învingătorul de la Imola, Damon Hill: "În cursa de anul trecut a fost o mare tragedie care a afectat pe toată lumea și în special echipa Williams. Acum, însă, am demonstrat că Grand Prix-ul este în siguranță. Le mulțumesc fanilor scuderiei Ferrari, care ne-au primit Aleși avea motive de supărare: "Nu mi-a plăcut deloc ceea ce a făcut Coulthard. Eu sînt un pilot experiențat, iar el mai are multe de învățat. A condus într-o manieră incorectă, iar la cea de depășire mi-a atins roata din dreapta. Am fost norocos că am putut continua cursa".

Clasamentul general al piloților, după Marele Premiu al statului San Marino:

1. Damon Hill	20p	
2. Michael Schumacher	14p	
3. Jean Alseï		14p
4. David Coulthard		9p
4. Gerard Berger	9p	
6. Mika Hakkinen	5p	

• În prima mână a celei de-a 37-a ediții a finalei Cupei UEFA, formată AC Parma a învins pe adversara sa - Juventus Torino cu scorul de 1-0 (1-0). Unicul gol al partidei a fost înscris în minutul 5 de Dino Baggio. Cea de-a doua se va disputa la Milano la data de 17 ani.

Partida a fost dominată de fotbalistii de la Juventus, care au alergat după egalare timp de 85 de minute. Lansat de Zola, în minutul 5, Dino Baggio înscrie pe lângă portarul Rampulla, ferat, neînsciprat, la marginea cercului mare. Elexiului Marcello Lippi, vor rătăci ocazional în prima repriză prin Fabrizio Ravanelli (scut pe lângă poartă de la circa 8 metri, poziție centrală). În repriza a 2-a, portarul Luca Bucci face adevărate miracole, intervenind senzațional la șuturile lui Robert Jami și Gianluca Vialli.

Arbitrul meciului, spaniolul Lopez Nieto, a acordat 6 cartonașe galbene: Luigi Apolloni, Gabriele Pin, Nestor Sensini, Didier Deschamps, Alessio Tacchinardi - toți cînci sus pendați pentru meciul retur - Gianfranco Zola.

• Toți arbitrii de fotbal din Grecia vor boicota meciurile de campionat programate la sfîrșitul săptămîinii, în semn de protest față de agresarea unuia dintre colegii lor. Opt suporteri al echipei AEK Atena l-au bătut pe arbitrul Philippos Bakas după terminarea meciului cu Panathinaikos, din finala Cupei Greciei (0-1). El a acordat penalty în defavoarea atenienilor, în ultimul minut de joc, lovitura fiind transformată de Warzycha. După primirea protestului din partea arbitrilor, Federația Grecă de Fotbal a precizat că toate partidele de sîmbătă și duminică vor fi reprogramate.

• Selecționerul național Rusiei, Oleg Romanțev, va alinia o echipă formată din jucători care evoluează în campionatul intern, în partida cu Insulele Feroce, din Preliminăriile Campionatului European. Meciul cîntînd pentru grupa a 8-a, se va disputa sîmbătă, la Moscova. În lotul de 17 jucători au fost pregătiți nu mai puțin de 10 fotbalști de la Spartak Moscova, o echipă pregătită de asemenea de Romanțev.

• Echipa masculină a României a înregistrat o nouă înfrîngere la Campionatele Mondiale de tenis de masă, pierzînd cu 0-3 în fața echipei Coreei de Sud.

CĂ DE N-AR FI, NU S-AR... POVESTI

• Am ajuns să o vedem și pe asta! Inspectoratul Județean de Poliție a trimis o adresă de complot UTA, în care se atrage atenția asupra modului de comportare a fotbalistilor în teren. Prin gestul său, de a scuipa ostentativ către public, Mitu nu a făcut altceva decît să-i instige pe spectatori.

Conducerea clubului trebuia să ia măsuri urgente pentru a eradica astfel de gesturi care se răsfrîng tot asupra publicului. Pe lângă nervii mincați cu prestațiile lamentabile ale echipei, mai dau și 2.000 - 2.500 lei pentru a fi batjocoriti de unii ca Mitu. La partida de sîmbătă cu CEHLAUL - Piatra Neamț, jucătorii Grădinaru și Dronca au fost prezenți ca simpli spectatori. Aceeași soartă o are și Stuparu, care se pare că nu e agreeat de noul cuplu de antrenori.

• Prin oras circula un zvon negru, cită trei jucători alb-roșii au adoptat, de cîteva etape, sistemul non-combat în joc, datorat unor bani veniți de la diferite cluburi implicate în zona nispurilor mișcătoare.

Să fie oare adevărat?

Așteptăm, oricum, lămuriri de la conducerea clubului UTA. • West Petrom Pecica alunecă încet, dar sigur, pe toboganul ce duce spre divizia C. Lotul e subțire și dacă nu se întimplă o minune, pecicanii s-ar putea să facă rocadă cu echipa din Grădiște (CPL).

• Întrebarea săptămîinii: Cînd se va stopa deingrolada de la clubul FC-Arad?

• Vara trecută s-a făcut fuziunea cluburilor ASTRA și ARIS pentru a se forma o echipă puternică, pentru a promova divizia A; pînă la urmă, s-a reușit distrugerea a două echipe bunicele.

• De mult nu s-a mai înregistrat așa scor: 8 - 1, pe stadionul din Grădiște. Echipa din Reghin a venit cu numai 12 jucători la Arad și înainte de a începe partida poza într-o victimă sigură. Oricum, la CPL renasc speranțele!

• Prin rezultatele înregistrate duminică (Agronomia Sagu - ASA Muresul 1-0 și ICRTI - Unirea Sintana 5-0), ICRTI Arad a preluat șefia seriei A a Campionatului Județean, categoria Onoare.

• La turneul de fotbal-tenis, desfășurat la București, s-au acordat premii în valoare de 5.000.000 lei. Cea mai bună comportare de la echipa IMAR Arad a avut-o sportivul IOAN POP, care a jucat finala plîsîndu-se pe locul al II-lea la proba de simplu.

• Iată ultimele sancțiuni dictate de Comisia de disciplină a Asociației Județene de Fotbal:

- Jucătorul Mihai Pal (CRISUL Chișineu-Criș) a fost suspendat o etapă și amendat cu 3.000 lei pentru henț intenționat în fază decisivă de gol.

- Ion Verba (ASA Muresul Arad) - 5 etape și 3.000 lei amendă pentru injuri la adresa arbitrilor.

- Alin Filimon - 3 etape suspendare și 3.000 lei amendă pentru lovitura adversarului fără minge.

- Echipele VALCO Zăbrani (juniori), UNIREA Șeitin și VOINTA Măderat, pentru neprezentarea la jocurile programate, pierd meciurile cu 3-0, primesc avertisment și o amendă de 10.000 lei fiecare.

- Echipele care nu s-au organizat la jocurile ocazionate de organizarea jocului, în termen de 10 zile de la data neprezentării. În caz contrar, echipele în culpă nu vor fi programate la jocurile următoare.

- Echipa PROGRAMUL Nădlac, din categoria Promotie seria B, pentru neachitarea taxelor anuale obligatorii, se radiază din evidențele AJF.

- Echipele FC Arad și ASA Muresul, pentru netaxarea și nesustinerea contestațiilor introduse, se sancționează cu avertisment.

- Jocul CODRUL Chișlaca - VULTURII II Socodor, disputat în data de 22.04.1995, în teren 3-3, se omologhează cu scorul de 3-0, în favoarea echipei VULTURII II Socodor. Echipa din Chișlaca se sancționează cu avertisment și o amendă de 3.000 lei.

COMUNICAT DE LA A.J.F. ARAD

Comisia campionatului județean de fotbal, sustine hotărîrea FRF, referitor la accesul persoanelor în incinta terenului de fotbal și reamintește Birourilor asociațiilor sportive - cu secție de fotbal - următoarele:

1. - În conformitate cu prevederile art.61 din ROAF, precizăm:

În incinta terenului de joc au acces următoarele persoane:

a. jucătorii ambelor echipe înscriși în raportul de arbitraj (jucătorii de rezervă, numai în echipament de joc).

b. antrenorii (instrucătorii) principali și antrenorii (instrucătorii) secunzi, echipați într-o tinută de sport corespunzătoare, cite un delegat, medic (asistent sanitar) și maseur din partea fiecărei echipe, care vor purta cite un ecuson eliberat de A.J.F. Arad (pe care le-a primit, doar să le purtă la jocuri).

c. observatorul delegat de comisia organizatorică a jocului (CCJ).

d. cel mult cite un fotograf de ficare organ de presă, cu legitimație specială; aceștia se vor așeza înapoia liniilor de poartă, cu respectarea liniei fotografilor.

e. 8-12 copii - culegători de mingi.

f. un număr de 8-12 oameni de ordine, cu banderole galbene pe brațul stîng, cu inscripția "ORDINE", plasați lângă gardul împrejurimilor, care să asigure paza și securitatea persoanelor, care au acces în incinta terenului, de la începerea jocului și pînă la evacuarea publicului spectator din teren.

g. organele de poliție care asigură securitatea echipelor și arbitrilor. Conducătorii echipelor vor apela la organele de poliție cu 3-5 zile înainte de joc.

Arbitrul nu va începe sau va întrerupe jocul dacă în incinta terenului se află sau pîndund alte persoane decît cele prevăzute la acest articol și are obligația să dispună evacuarea din incinta terenului a acestor persoane (conducători, delegați, antrenori, maseuri, medici - asistenți sanitari) care au o atitudine necorespunzătoare, nu-și păstrează locul pe bănci, intră în suprafața terenului de joc.

În caz de accidentare, medicii (asistenții sanitari) nu pot pătrunde pe terenul de joc decît dacă jocul a fost întrerupt și numai cu învoirea arbitrilor.

În cazul încălcării prevederilor regulamentare, asociațiile vor fi sancționate cf. ROAF.

În conformitate cu prevederile art.166 lit."d" reamintim:

- pentru neprezentarea cadrului medical (asistentului sanitar) la meci, în maximum 15 minute de la ora stabilită pentru începerea jocului, sau pentru neasigurarea asistentei medicale și autosanitarii sau a altui mijloc de transport auto, destinat transportului celor grav accidentați și care să aibă desenată o cruce de culoare rosie pe un fond alb, pe toată durata desfășurării jocului sau pentru încălcarea dispoziției art.36 din ROAF, echipa va fi sancționată cu pierderea jocului cu 3-0, avertisment și amendă.

h. la Comisia de disciplină, jucătorii eliminați și delegații echipelor - prezența obligatorie, precum și în cazul incidentelor sau a contestațiilor.

C.C.J. FOTBAL ARAD

În momentele de grea încercare pe care le trăiește prin pierderea Oanei, fam.dr.Păvrulescu Dan este alături de fam. lui Gionî Șandor.
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

AS ROMVEST, consternată de decesul ficei Oana, transmite sincere condoleanțe prietenului și omului de fotbal "Gionî" Șandor.

Compartimentul "sport" al redacției Știrea, transmite sincere condoleanțe domnului Șandor, organizator de competiții la FC Arad, pentru tragica dispariție a ficei.

FOTBAL, SOARE ȘI MARE ÎN ITALIA

Cu ocazia Turneului internațional de fotbal la care participă, AS ROMVEST oferă suporturilor posibilitatea de a vizita Italia. Se asigură viza, transportul cu autocarul, masa și cazarea în hotel cu piscină pe litoralul Adriaticii în stațiunea Punta Marina di Ravenna. În programul excursiei de 7 zile, se poate vizita Venetia, Republica San Marino, Ravenna, Bertinoro și parcul de distracții Mirabilandia.

Pretul este de 650 DM.
Înscrierile se pot face luni, 8 mai, între orele 9-13, la sediul firmei AS ROMVEST din Piața Agroalimentară Aurel Vlaicu, telefon 289060.

A.S.ROMVEST